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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spelniajgce warunki zadania.

Czesc 1
Zadanie 1.1. (0-2)
Wymagania ogdlne Wymagania szczegolowe
Zdajacy stosuje podejscie al gorytmiczne
I1I. Rozwigzywanie problemow do rozwigzywania problemu (5.2.).
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem Zdajacy opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
komputera, z zastosowaniem podejscia prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
algorytmicznego. problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowanie rozwigzania (5.7.).

Poprawna odpowiedz

strategia B: P={ film 5, film 2 }
strategia C: P={ film 1, film 4, film 2 }
strategia D: P={ film 1, film 4, film 2 }

Schemat punktowania

2 p. —za podanie poprawnych odpowiedzi dla trzech strategii.

1 p. — za podanie poprawnych odpowiedzi dla dwoch strategii.

0 p. —za odpowiedz niepelng lub blgedng albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 1.2. (0-3)

Zdajacy opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
I11. Rozwigzywanie problemow prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
komputera, z zastosowaniem podejscia po testowa nie rozwigzania (5.7.).
algorytmicznego. Zdajacy stosuje podejscie zachtanne

w rozwigzywaniu probleméw (5.10.).

Poprawna odpowiedz
Strategia A

Telewizja/kanat | Film i godziny jego emisji

TV1 film 1 (od 10:00 do 12:00),
film 2 (od 12:00 do 14:00)
film 3 (od 10:00 do 11:00),
film 4 (od 11:00 do 12:00)

V2

Wynik algorytmu przy zastosowaniu strategii A:
P={ film 1, film 2}

Wigkszy zbior filmow, ktoére moze obejrze¢ widz:
P={ film 3, film 4, film 2 }
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Strategia B

Telewizja/kanal | Film i godziny jego emisji

V1 film 1 (od 11:30 do 12:30),
film 2 (od 15:00 do 16:00)
film 3 (od 10:00 do 12:00),
film 4 (od 12:00 do 14:00)

V2

Wynik algorytmu przy zastosowaniu strategii B:
P={ film 1, film 2}

Wigkszy zbior filmow, ktore moze obejrzeé¢ widz:
P={ film 3, film 4, film 2 }

Strategia C

Telewizja/kanat | Film i godziny jego emisji

TV1 film 1 (od 09:00 do 14:00),
film 2 (od 15:00 do 16:00)
film 3 (od 10:00 do 12:00),
film 4 (od 12:00 do 14:00)

V2

Wynik algorytmu przy zastosowaniu strategii C:
P={ film 1, film 2}

Wiekszy zbior filmow, ktére moze obejrzeé widz:
P={ film 3, film 4, film 2 }

Schemat punktowania

3 p. —za podanie dla trzech strategii programu telewizyjnego, poprawnego dla nich wyniku algorytmu
oraz poprawnego wickszego zbioru filmow, ktéry moze obejrzec.

2 p. —za podanie dla dwoch strategii programu telewizyjnego, poprawnego dla nich wyniku algorytmu
oraz poprawnego wigkszego zbioru filmow, ktory moze obejrzec.

1 p. —za podanie dla jednej strategii programu telewizyjnego, poprawnego dla niej wyniku algorytmu
oraz poprawnego wigkszego zbioru filméw, ktéry moze obejrzec.

0 p. —za odpowiedz niepelng lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: sprawdzenie poprawnosci odpowiedzi wymaga zasymulowania dzialania algorytmu na
podanym przez ucznia przykiladzie oraz sprawdzenia, czy podany wigkszy zbior jest poprawny.

Zadanie 2.1. (0-1)

I1I. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem Zdajacy opisuje podstawowe algorytmy i stosuje
komputera, z zastosowaniem podejscia algorytmy na liczbach catkowitych (5.11.a).

algorytmicznego.

Poprawna odpowiedz
F, BB F.

Schemat punktowania
1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.

0 p. —za odpowiedz niepeing lub btedng albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 2.2. (0-1)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z ro6znych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstéw, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Zdajacy okresla wtasnosci grafiki rastrowe;j

i wektorowej oraz charakteryzuje podstawowe
formaty plikow graficznych, tworzy i edytuje obrazy
rastrowe i wektorowe z uwzglednieniem warstw

i przeksztatcen (4.2.).

Poprawna odpowiedz
F,P,F,F.

Schemat punktowania
1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.

0 p. —za odpowiedz niepeing lub bledng albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 2.3. (0-1)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z roznych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania
i przetwarzania informacji w relacyjnej bazie danych

(Jezyk SQL) (2.2.).

Poprawna odpowiedz
P,F,F,P.

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. —za odpowiedz niepelng lub bledng albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 2.4. (0-1)

Zdajacy stosuje normy etyczne i prawne zwigzane

z rozpowszechnianiem programow komputerowych,
bezpieczefistwem i ochrong danych oraz informacji
w komputerze i w sieciach komputerowych (7.3.).

V. Ocena zagrozen i ograniczen, docenianie
spotecznych aspektow rozwoju i zastosowan
informatyki.

Poprawna odpowiedz
P,F,F,F.

Schemat punktowania

1 p. — za komplet poprawnych odpowiedzi.
0 p. —za odpowiedz niepeing lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Strona 4 z 13



Zadanie 2.5. (0-1)

Pobrano z arkusze24.pl

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z ro6znych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstéw, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Zdajacy wykorzystuje arkusz kalkulacyjny
do obrazowania zaleznosci funkcyjnych
i do zapisywania algorytmow (4.4.).

Poprawna odpowiedz
F,P,P,F.

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi. 0 p. — za odpowiedz niepelna lub btgedna albo

za brak odpowiedzi.

0 p. —za odpowiedz niepelng lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 3.1. (0-2)

I11. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy stosuje podejscie al gorytmiczne

do rozwigzywania problemu (5.2.).

Zdajacy opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowa nie rozwiazania (5.7.).

Poprawna odpowiedz

w;ﬁg;ia Wartos¢ a | Wartosé b | Wynik x Wynik y
1 188 12 1 16
2 12 8 1 1
3 8 4 0 1
4 4 0 1 0

Schemat punktowania

Wynik x i Wynik y.

Wynik x i Wynik y.
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0 p. —za odpowiedz niepeing lub btedna albo brak odpowiedzi.

2 p. — za prawidlowe uzupetnienie kolumn z warto$ciami a i b oraz za prawidlowe uzupetnienie kolumn

1 p. — za prawidlowe uzupelnienie kolumn z wartosciami a i b albo za prawidlowe uzupelnienie kolumn
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III. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzgce do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowa nie rozwiazania (5.7.).

Zdajacy stosuje rekurencje¢ w prostych sytuacjach
problemowych (5.9.).

Poprawna odpowiedz
Krok 3: (b, r).
Krok 4: (y,x —(adiv b) *y).

Schemat punktowania

3 p. —za prawidtowo wypelnione pola w krokach 3 i 4 algorytmu.

2 p. — za prawidtowo wypelnione pola w kroku 4 algorytmu.

1 p. — za prawidlowo wypetnione pola w kroku 3 algorytmu albo za odpowiedz (y', x' — (adiv b) * y').
0 p. —za odpowiedz niepelng lub bledng albo za brak odpowiedzi.

Czesc 11

Zadanie 4.1. (0-3)

I1I. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy stosuje podejscie algorytmiczne

do rozwigzywania problemu (5.2.).

Zdajacy przeprowadza komputerowa realizacje¢
algorytmu i rozwigzania problemu (5.21.).

Zdajacy stosuje podstawowe konstrukcje
programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne i warunkowe,
rekurencje, funkcje i procedury, instrukcje wejscia
i wyjScia, poprawnie tworzy strukture programu
(5.23)).

Poprawna odpowiedz
422

Schemat punktowania
3 p. —za podanie poprawnej odpowiedzi.

2 p. — za uwzglednienie tylko 250 wierszy (wynik: 98).
1 p. — za nieuwzglednienie ostatniego znaku w wierszu (wynik: 419).
0 p. —za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.
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Zadanie 4.2. (0-3)

Zdajacy stosuje podejscie algorytmiczne
do rozwigzywania problemu (5.2.).
I1I. Rozwigzywanie problemow Zdajacy sprawnie poshuguje si¢ zintegrowanym
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem srodowiskiem programistycznym przy pisaniu
komputera, z zastosowaniem podejscia i uruchamianiu programow (5.22.).
algorytmicznego. Zdajacy ocenia poprawnos$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego testowania
(5.26.).

Poprawna odpowiedz
500 — liczba liczb podzielnych przez 2.
123 — liczba liczb podzielnych przez 8.

Schemat punktowania

3 p. —za podanie prawidtowej liczby liczb podzielnych przez 8 oraz za podanie prawidlowej liczby liczb
podzielnych przez 2.

2 p. —za podanie prawidtowej liczby liczb podzielnych przez 8 albo za uwzglednienie tylko 250 wierszy
(wynik: 121 liczb podzielnych przez 2, 27 liczb podzielnych przez 8).

1 p. — za podanie prawidtowej liczby liczb podzielnych przez 2.

0 p. —za odpowiedz niepelng lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 4.3. (0-6)

Zdajacy stosuje podejscie al gorytmiczne
do rozwigzywania problemu (5.2.).
Zdajacy przeprowadza komputerowa realizacje¢

I1I. Rozwigzywanie problemow algorytmu i rozwiazania problemu (5.21.).

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem Zdajacy sprawnie poshuguje si¢ zintegrowanym
komputera, z zastosowaniem podejscia srodowiskiem programistycznym przy pisaniu
algorytmicznego. i uruchamianiu programow (5.22.).

Zdajacy ocenia poprawno$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego testowania
(5.26.).

Poprawna odpowiedz
859 — numer wiersza zawierajacego minimalng liczbg.
925 — numer wiersza zawierajgcego maksymalng liczbe.

Schemat punktowania

6 p. —za prawidlowe podanie numeru wiersza zawierajacego minimalng liczb¢ oraz za prawidlowe
podanie numeru wiersza zawierajgcego maksymalng liczbe.

4 p. —za uwzglednienie tylko 250 wierszy oraz podanie numeréw wierszy zawierajacych minimum
i maksimum (wynik: 125 dla minimum, 107 dla maksimum).

3 p. —za prawidlowe podanie numeru wiersza zawierajacego minimalng liczbe albo za prawidlowe
podanie numeru wiersza zawierajagcego maksymalng liczbeg.

2 p. —za uwzglednienie tylko 250 wierszy oraz podanie numeru wiersza zawierajacego minimum
(wynik: 125) albo maksimum (wynik: 107).

0 p. —za odpowiedz niepeing lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sig S p. i 1 p.
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Zadanie 5.1. (0-5)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z ro6znych zrodel;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywow, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Zdajacy wykorzystuje arkusz kalkulacyjny
do obrazowania zaleznosci funkcyjnych
i do zapisywania algorytmow (4.4.).

Zdajacy analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin (5.1.).

Zdajacy stosuje podejscie algorytmiczne

do rozwigzywania problemu (5.2.).

Zdajacy formutuje przyktady sytuacji problemowych,
ktorych rozwigzanie wymaga podejscia
algorytmicznego i uzycia komputera (5.3.).

I1I. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia

algorytmicznego. Zdajacy opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowa nie rozwigzania (5.7.).
Poprawna odpowiedz
Liczba mieszkancow:
region ludnos¢

A 133929579
B 41736619
C |57649017
D 36530387

Przyktadowy wykres:

Ludnos¢ w 2013 w regionach

60 000 000

50 000 000
40 000 000
30 000 000
20 000 000
10 000 000

0

A B C D
Schemat punktowania

5p.—za poprawne liczby mieszkancow poszczegolnych regionéw oraz za poprawny wykres
kolumnowy z opisem osi lub legenda.

4 p.—za poprawne liczby mieszkancow poszczegolnych regionow oraz za poprawny wykres
kolumnowy bez opisu osi i legendy.

3 p. —za bledne liczby mieszkancow poszczegodlnych regiondw oraz za poprawny wykres kolumnowy
z opisem osi lub legenda.
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2 p. —za poprawne liczby mieszkancow poszczegolnych regionéw oraz bledny wykres albo za bledne
liczby mieszkahcow poszcezegolnych regionow oraz poprawny wykres kolumnowy bez opisu osi
ilegendy.

0 p. —za odpowiedz niepelng lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.

Zadanie 5.2. (0-2)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z r6znych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji

Zdajacy wykorzystuje arkusz kalkulacyjny
do obrazowania zaleznosci funkcyjnych
i do zapisywania algorytmow (4.4.).

multimedialnych.

I1I. Rozwigzywanie problemow

1 podejmowanie decyzji z wykorzystaniem Zdajacy analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
komputera, z zastosowaniem podejscia problemowe z roznych dziedzin (5.1.).
algorytmicznego.

Poprawna odpowiedz
Liczba wojew6dztw w catym kraju: 19, w tym:
A:3,B:4,C:8,D: 4.

Schemat punktowania

2 p. —za poprawng liczbe¢ wojewodztw w catym kraju oraz za poprawng liczbe wojewodztw w kazdym
Z regionow.

1 p. — za poprawng liczbg wojewodztw w catym kraju albo za poprawng liczbe wojewodztw w kazdym
Z regionow;

0 p. — za odpowiedz niepeing lub bigdng albo za brak odpowiedzi.
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Zadanie 5.3. (0-6)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z ro6znych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstéw, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Zdajacy wykorzystuje arkusz kalkulacyjny
do obrazowania zaleznosci funkcyjnych
i do zapisywania algorytmow (4.4.)

Zdajacy analizuje, modeluje i rozwiazuje sytuacje
problemowe z roznych dziedzin (5.1.).

Zdajacy stosuje podejscie al gorytmiczne

do rozwigzywania problemu (5.2.).

Zdajacy formutuje przyktady sytuacji problemowych,
ktorych rozwigzanie wymaga podejscia
algorytmicznego i uzycia komputera (5.3.).

Zdajacy opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowa nie rozwiazania (5.7.).

I1I. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

Poprawna odpowiedz

125 930 205 — liczba mieszkancow w 2025 roku.

w12C — najliczniejsze wojewodztwo w 2025 roku.

18 —liczba wojewodztw, w ktorych wystapi przeludnienie.

Schemat punktowania

6 p. — za wskazanie trzech poprawnych odpowiedzi.

4 p. — za wskazanie dwoch poprawnych odpowiedzi.

2 p. —za wskazanie jednej poprawnej odpowiedzi.

0 p. —za odpowiedz niepeing lub bledng albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 5 p., 3p.i 1 p.
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II. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z roznych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnej bazie danych
(jezyk SQL) (2.2.).

Zdajacy tworzy aplikacje bazodanowg, w tym
sieciowa, wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy,
raporty; zapewnia integralno$¢ danych na poziomie
pol, tabel, relacji (2.3.).

Poprawna odpowiedz

‘ GrandPrix | Sezon [
Australia 2010

Schemat punktowania

2 p. —za poprawne zestawienie wszystkich wynikow.

0 p. — za odpowiedz niepelng lub bledng albo

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.

Zadanie 6.2. (0-2)

za brak odpowiedzi.

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z roznych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnej bazie danych
(jezyk SQL) (2.2.).

Zdajacy tworzy aplikacje bazodanowg, w tym
sieciowa, wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy,
raporty; zapewnia integralno$¢ danych na poziomie
pol, tabel, relacji (2.3.);

Poprawna odpowiedz
Indie.

Schemat punktowania

2 p. — za prawidlowe podanie nazwy miejsca.

0 p. —za odpowiedz niepelng lub blgdng albo

Uwaga: Nie przyznaje sie 1 p.

za brak odpowiedzi.
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Zadanie 6.3. (0-3)

Zdajacy projektuje relacyjng baz¢ danych

z zapewnieniem integralnosci danych (2.1.);
Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnej bazie danych
(Jszyk SQL) (2.2.).

Zdajacy tworzy aplikacje¢ bazodanowa, w tym
sieciowa, wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy,
raporty; zapewnia integralno$¢ danych na poziomie
pol, tabel, relaciji (2.3.).

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodet;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Poprawna odpowiedz

Imie Nazwisko |Sezon Pl?:l]:::w
Michael |Schumacher| 2000 108
Fernando |Alonso 2006 134
Sebastian [Vettel 2012 281

Schemat punktowania

3 p. — za poprawne odpowiedzi we wszystkich trzech wersach.

2 p. —za poprawne odpowiedzi tylko we dwoch wersach.

1 p. — za poprawng odpowiedz tylko w jednym wersie.

0 p. —za odpowiedz niepelng lub bledng albo za brak odpowiedzi.
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multimedialnych.

II. Wyszukiwanie, gromadzenie
i przetwarzanie informacji z r6znych zrodet;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji

Zdajacy projektuje relacyjng baz¢ danych

z zapewnieniem integralnosci danych (2.1.).
Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnej bazie danych
(Jszyk SQL) (2.2.).

Zdajacy tworzy aplikacje¢ bazodanowa, w tym
sieciowa, wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy,
raporty; zapewnia integralno$¢ danych na poziomie
pol, tabel, relaciji (2.3.).

Poprawna odpowiedz

Liczba
S zawodnikéw
Australia 2
Brazylia 2
Finlandia |
Francja 2
Hiszpania 1
Japonia 1
Meksyk 1
Niemcy 4
Wenezuela |
Wielka Brytania 3

Schemat punktowania:

3 p. —za poprawne zestawienie wszystkich odpowiedzi.
1 p. — za podanie zestawienia wynikajacego z btednego grupowania (wynik ponize;j).
Uwaga: Zestawienie wynikajgce z blednego grupowania:

Liczba
Kra] zawodnikow

Australia 21
Brazylia 24
Finlandia 19
Francja 14
Hiszpania 18
Japonia 9

Meksyk 7

Niemcy 46
Wenezuela 5

Wielka Brytania 37

0 p. —za odpowiedz niepeing lub bledng albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 2 p.
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